

Расовая дискриминация в США

Черное дело подготовки новой мировой войны англо-американские империалисты начали так же, как в свое время немецкие фашисты, с провозглашения человеконенавистнических идей о превосходстве одной расы над другой. В начале 1946 года оголтелый поджигатель войны Черчилль выступил с призывом к новому мировому побойцу. Подобно своему учителю Гитлеру, Черчилль начал подготовку новой мировой войны с провозглашения бредовых расистских идей.

И. В. Сталин в беседе с корреспондентом «Правды» так охарактеризовал это выступление Черчилля: «Гитлер начал дело развязывания войны с того, что провозгласил расовую теорию, об'явив, что только люди, говорящие на немецком языке, представляют полноценную нацию. Г-н Черчилль начинает дело развязывания войны тоже с расовой теории, утверждая, что только нация, говорящая на английском языке, являются полноценными нациями призванными вершить судьбы всего мира».

Следуя призывам матерого поджигателя войны Черчилля, империалисты пытаются сделать все, чтобы разжечь вражду между народами и развязать, таким образом, новую мировую войну, направленную против Советского Союза и всего лагеря мира и демократии.

Особенно неистовствуют фашистские мракобесы современной Америки. В сотнях живых газетных статей и книженок, используя радио, кино и т. д., они пропагандируют расистскую человеконенавистническую идеологию. Идя по стопам Гитлера, американские людоеды об'явили американцев высшей расой, а остальные нации, в том числе населяющих США негров, индейцев и других, низшей расой.

В США по конституции формально все граждане равны перед законом, на деле же никакого равенства в этой стране нет. Там юридически существует равно-

правие рас, в действительности же народы, принадлежащие к так называемым «цветным» (негры, индейцы, мулаты и другие), жестоко угнетаются и подавляются. Законы многих штатов рассматривают негров, как интеллектуально и морально низшие существа, не способные воспринять культуру белых. В 35 штатах неграм запрещено жениться на белой женщине, если негр сойдется с белой женщиной, его казнят на электрическом стуле.

В США отведены специальные железнодорожные вагоны для негров, в трамвае для них обычно отводятся места позади. Неграм запрещается посещать рестораны, в которых обедают белые, останавливаться в гостинице, где живут белые. В южных штатах для негров отводятся особые места жительства, негритянские дети не допускаются в школу для белых. «Только для белых», «Неграм вход запрещен» — такие надписи можно часто видеть на дверях ресторанов, гостиниц, парков, кино, публичных библиотек и т. д.

Обычно в США негры заняты на неквалифицированной, наименее оплачиваемой работе. При сокращении они увольняются с предприятий в первую очередь. Хотя формально негры имеют право голоса, фактически они использовать свое избирательное право не могут, так как реакционеры угрожают убийством каждому осмелившемуся голосовать негрю. В семи штатах негры и по закону лишены избирательных прав.

В Соединенных Штатах существует чудовищный «суд Линча» — зверское убийство белыми американцами без суда и следствия на в чем не повинных негров. Американская официальная статистика скрывает действительное число негров, подвергнутых линчеванию. Однако ряд данных, свидетельствует о том, что линчевание носит массовый харак-

тер. Так, например, по неполным данным, между 1889 и 1941 годами было линчевано 3.811 негров.

Обычно линчеватели расправляются со своей жертвой с исключительной жестокостью и изуверством. Жертвы суда Линча подвергаются мучениям и пыткам, иногда сжигаются живыми. 12 марта 1932 года газета «Дейли уоркер» напечатала письмо рабочего, бывшего очевидцем линчевания. Рабочий, имени которого газета не указала, «чтобы избежать нового линчевания», писал: «Линчевание Вильяма, имевшее место в этом городе, представляло собой самое жестокое зрелище... Всякому известны имена лиц, руководивших толпой, линчевавшей этого человека. Я не могу даже описать или об'яснить вам, сколь ужасным было все это дело. Прежде всего они его потащили во двор суда и повесили. Затем обрезали веревку и привязали ее к кузову автомобиля и протащили труп в негритянский квартал города. Там они раздобыли 40—50 литров бензина, но перед тем, как облить его бензином, они отрезали пальцы рук и ног и разбросали их по дворам негритянских домов».

Случай судов Линча особенно участился после окончания второй мировой войны. Сенатор Мерзе из Орегона утверждает, что только в 1947 году было 530 случаев линчевания. Во время войны много негров сражалось в рядах американской армии против фашистской Германии. С войной против фашизма они связывали надежды на улучшение положения негритянского народа. Однако их надеждам не суждено было осуществиться. Реакционеры решили «поставить негров на свое место». Начались дикие расправы с неграми — ветеранами второй мировой войны.

Особенно дикий разгул расизма в США начался после вторжения американских интервентов в Северную Корею. Аме-

риканские расисты, уверенные в своей близкой победе, хвастливо заявляли, что они сначала расправятся с корейцами, а затем такая же судьба постигнет и американских негров. «Мы разобьем желтолицых в Корею, а затем уничтожим наших чернокожих», — кричали фашисты-расисты.

Кровавая авантюра в Корею вызывает недовольство среди американского народа. Поэтому правящие круги пытаются отвлечь недовольство широких масс новыми изуверскими расправами с неграми. Недавно весь мир был потрясен страшным злодеянием, содеянным фашистскими людоедами Америки. Семь ни в чем не повинных негров были казнены по приговору суда на электрическом стуле, только потому, что их кожа — черная. В ночь с 7 на 8 мая 1951 года расисты совершили новую изуверскую расправу — они убили на электрическом стуле еще одного невинного человека — ветерана второй мировой войны негра Вилли Макги. Его долго пытали, чтобы вынудить признание в сфабрикованном американскими судьями «преступлении». Не достигнув этого, они все же приговорили Вилли Макги, отца четырех детей, к смерти только за то, что цвет его кожи был иным, чем у его судей.

27 августа 1949 года возле города Пикскилля состоялся концерт знаменитого негритянского певца, неутомимого борца за мир Поля Робсона. До начала концерта банды фашистов с криками «мы сторонники Гитлера и должны завершить его дело!» начали избивать зрителей, среди которых было много негров. Полю Робсону с трудом удалось спастись от линчевания.

Правящие круги Соединенных Штатов всемерно поддерживают жестокие негритянские погромы и преследования национальных меньшинств. При помощи разжигания звериного шовинизма заокеанские империалисты хотят привить молодому поколению американцев чувство ненависти к другим народам, отравить его сознание ядом расистской идеологии и

подготовить послушных солдат для захватнической войны, которую стремятся развязать заправилы Уолл-стрита.

В стране долларовой «демократии» подвергаются жестокому преследованию не только негры, но и миллионы людей не англо-саксонской расы: славяне, итальянцы, мексиканцы и другие.

Политика жестокого угнетения и порабощения народов имеет в США долгую историю. Когда в XVI веке первые колонисты переселились из Европы на берега Америки, этот континент принадлежал многочисленному населявшему его индейским племенам. Колонисты начали войны с индейцами, вытесняя их с лучших земель. На индейцев охотились, как на диких зверей, их безжалостно истребляли. «Хороший индеец — мертвый индеец», — говорили колонисты. Во второй половине XIX века оставшиеся в живых индейцы были загнаны в специально отведенные для них «резервации», расположенные в пустынных и бесплодных местностях. Здесь, в этих индейских гетто, они тысячами умирали от голода и болезней.

Потерпев неудачу в попытках обратиться в рабство свободолюбивых индейцев, американские плантаторы начали вывозить рабов из Африки. Негритянские рабы были лишены каких-либо прав. Плантатор мог убить раба, или продать его другому хозяину. Зверские убийства негров и дикие расправы с ними носили массовый характер.

Американские негры не мирятся со своим рабским положением. Начало XVIII века отмечено первыми крупными восстаниями рабов. В девятнадцатом веке восстание рабов во главе с Натом Тернером было с трудом подавлено регулярными войсками. Захваченные участники восстания для устрашения рабов были подвергнуты мучительной казни. Однако вскоре, в 1852 году, произошло новое, еще более мощное восстание рабов, возглавленное американским фермером Джоном Брауном. В течение семи лет боролись повстанцы против рабовладельцев, пока не были окружены регулярными войсками и пол-

ностью уничтожены. Тяжело раненный Браун был взят в плен и повешен по приговору суда.

В 1861 году в США началась гражданская война между северными и южными штатами за освобождение негров. В этой борьбе победил Север, так как на борьбу за свержение рабства поднялись миллионные массы простых людей. Однако после войны капиталисты Севера предали только что освобожденных рабов, отдав их в руки бывших рабовладельцев.

В. И. Ленин писал об американской буржуазии, что «освободив» негров, она постаралась на почве «свободного» и республикански - демократического капитализма восстановить все возможное, сделать все возможное и невозможное для самого бесстыдного и подлого угнетения негров». (В. И. Ленин, Соч., т. XVII, стр. 581).

После окончания гражданской войны помещики Юга организуют тайное реакционное общество Ку-Клукс-Клан, которое ставило своей задачей терроризировать негритянское население и не допустить его к участию в политической жизни страны. Закон Линча стал программой действий кукуклуксклановцев. После второй мировой войны кукуклуксклановцы открыто об'явили себя последователями Гитлера.

Борьба негритянского народа за свою независимость вступила в новую фазу после Великой Октябрьской социалистической революции. Коммунистическая партия США возглавила борьбу за освобождение негритянского народа. Американские коммунисты связывают борьбу за уничтожение расовой дискриминации с борьбой за мир, демократию и социализм.

Прогрессивные силы Америки успешно мобилизуют широкие массы американского народа на борьбу за мир, против поджигателей войны.

И. ЖУРАВЛЕВ,
зав. кафедрой английского языка
Днепропетровского педагогического
института иностранных языков,

АНГЛО-АМЕРИКАНСКАЯ ПРАВДА
ДНЕПРОПЕТРОВСК
6 ИЮНЯ 1951